

## Перед судом предстанут участники банды, обвиняемые в совершении теракта в Дагестане, в результате которого погибли 7 человек, включая шейха Саида-Афанди



Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации завершено расследование уголовного дела в отношении Ахмеда Исрапилова, Магомеда Гаджиева, Шихмирзы Лабазанова и Магомедали Амирханова. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п.«б» ч.3 ст.205 УК РФ (террористический акт), ч.2 ст.209 УК РФ (бандитизм), п.«а» ч.3 ст.126 УК РФ (похищение человека), пп. «а,б» ч.3 ст.163 УК РФ (вымогательство),п. «а» ч.4 ст.162 УК РФ (разбой), ч.3 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия и взрывных устройств). По версии следствия, на территории Республики Дагестан Магомед Сулейманов создал устойчивую вооруженную группу (банду), в состав которой привлёк местных жителей - приверженцев пропагандируемого им радикального направления в исламе. Основной целью банды являлось совершение действий, способных дестабилизировать социальную и политическую обстановку в регионе и принудить органы власти Российской Федерации к принятию решения о предоставлении государственного суверенитета Республике Дагестан. В качестве методов ведения такой борьбы Сулейманов избрал вооружённые нападения на граждан, организации, военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов, представителей органов государственной власти и управления, общественных и религиозных деятелей путём совершения террористических актов, диверсий, захватов заложников и других преступлений. Так, 22 июля 2010 года в посёлке Шамилькала Унцукульского района Республики Дагестан



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

участники банды Лабазанов, Исрапилов и иные лица совершили похищение главного инженера ОАО «Сулакский гидроэнергетический каскад» с целью вымогательства у его родственников денег. В августе 2010 года после удержания в плену потерпевший был освобожден. Кроме того, 27 января 2012 года у деревни Николо-Хованское Ленинского района Московской области члены банды Шамиль Сидикбегов, его брат Махулав Сидикбеков, Лабазанов и иные лица напали на местного предпринимателя и его жену, похитили мужчину и вывезли на территорию города Подольска, где незаконно удерживали в одном из домовладений. При этом члены банды вымогали у супруги потерпевшего денежные средства в размере 500 млн. рублей под угрозой убийства похищенного. 25 апреля 2012 года мужчина, воспользовавшись недостаточной бдительностью участников банды, сумел выйти из помещения, где его удерживали, и скрыться. В 2012 году участники банды Лабазанов, Гаджиев, Амирханов, Аминат Сапрыкина (Курбанова) и иные лица по указанию Сулейманова совершили террористический акт в месте массового совершения культовых мероприятий. В качестве объекта преступного посягательства было избрано место паломничества верующих дом религиозного деятеля шейха Саида-Афанди Чиркейского. 28 августа 2012 года под видом паломницы Сапрыкина проникла в указанное домовладение в поселке Чиркей Буйнакского района и привела в действие самодельное взрывное устройство. По данным следствия, Гаджиев, Лабазанов и Амирханов обеспечили приобретение бомбы, тайное проживание Сапрыкиной перед совершением преступления, а также контролировали ее по пути следования к месту теракта. В результате взрыва погибли 7 человек, включая видного религиозного деятеля шейха Саида-Афанди. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Ранее приговором суда Ш.Сидикбегову назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы, М.Сидикбекову – 13 лет лишения свободы. Сулейманов и другие участники банды находятся в федеральном розыске. Расследование уголовного дела в отношении них продолжается.

04 Июля 2014

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/news/item/523057">https://sledcom.ru/news/item/523057</a>